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SKAL DU KJØPE ELLER SELGE MELKEKVOTE 
– BEGYNN I GOD TID 
 

Under jordbruksforhandlingene i 2023 vedtok avtale-
partene endringer i kvoteregelverket som også gjelder 
for omsetning av melkekvoter i 2024. Det ene var en 
midlertidig ordning for salg i 2023 og 2024, der det ble 
vedtatt at hele kvoten kunne selges privat til kjøpere i 
samme produksjonsregion. Det vil si at ikke noe av 
kvoten trenger å selges til Staten for en lavere pris. 
 

Den andre endringen som gjelder fra og med 2024 er 
rett til å selge kvote som kapitalinntekt, også for de som 
har drevet aktiv melkeproduksjon fram til salget finner 
sted. Dette er en skatteregel som reduserer 
beskatningen på salg av kvote for aktive melke-
produsenter. Denne endringen har ingen betydning for 
de som har leid ut kvoten da gevinsten for kvoteutleie 
også tidligere har blitt beskattet som kapitalinntekt. 
 

Fristen for å melde inn salg av melkekvote til Land- 
bruksdirektoratet er fortsatt 1. august, altså midt i ferie-
tiden. Det er ikke mulig å få dispensasjon fra datoen. 
 

Vårt klare råd er derfor at både kjøpere og selgere 
starter prosessen i god tid. For selgere er det krav om 
godkjenning fra pantekreditorer som vilkår for å kunne 
selge kvoten. Hvem som er pantekreditorer vil gå fram 
av grunnboka som en bl.a. kan finne på 
www.seeiendom.no  Slik godkjenning skal følge med når 
en sender inn melding om salg av kvote til Land-
bruksdirektoratet. Det vil si at en må få en erklæring fra 
banken – og eventuelle andre – før meldingen sendes 
Landbruksdirektoratet. Rydde grunnboka for gamle 
hefte i god tid er et godt råd. 
 

For kjøpere vil ofte selger kreve dokumentasjon på at 
finansiering i bank er på plass, før en signerer kjøpe-
kontrakt og melder salget til Landbruksdirektoratet. 
Dette kan selvsagt også ta tid, dersom lån til kjøp skal 
behandles av bank. 
 

Vi kan som vanlig bistå med hjelp til utfylling av skjema 
og utarbeidelse av kjøpekontrakt, men andre halvdel av 
juli er typisk ferietid både for oss og bankene, og vi vil 
derfor ha mindre bemanning enn vanlig. 
 

Konklusjon: Start prosessen i god tid! 

 
PRIORITERING FRA INNOVASJON NORGE 
 
Hovedprioriteringene for Rogaland fra 2023 fortsetter 

også i 2024. Satsene for melkeprosjekter økes og unge 

bønder har høy prioritet. 

 

Dyrevelferdstiltak skal ha stort fokus og enkelttiltak i alle 

dyreslag kan støttes uavhengig av øvrige prioriteringer. 

Innovasjon Norge legger vekt på at eksisterende 

ressursgrunnlag utnyttes på best mulig måte. Prosjekter 

med energi- og klimaeffektive løsninger prioriteres. 

 

• Ombygging fra båsfjøs til løsdrift i melke-

produksjonen for mindre bruk opp til 30 

melkekyr har særlig prioritet. Formelt inntil 40 

% av godkjent kostnadsoverslag. 

• Generasjonsskifte, tilskudd for de under 35 år 

på mindre investeringer, utmålingsprosent på 

50 % til menn og 70 % til kvinner opp til 2 MNOK 

i godkjente kostnader. 

• I frukt, grønt og veksthusnæringen prioriteres 

små og mellomstore produsenter som ikke har 

fått lignende tilskudd tidligere. 

• For husdyrgjødsellager er det krav om enten 

toppdekke eller minimum 10 måneders 

lagringskapasitet. Fôrlager kan støttes når 

bruken av landbruksplast reduseres og tiltak for 

å sikre avrenning av silosaft gjennomføres. 

Gjødsel- og fôrlager støttes med inntil 25 % og 

maks 250 000 kr. 

• SPF-gris støttes som dyrevelferdstiltak, satsene 

økes til 35% - maks 500 000 kr.  

• For sau, ammeku- og storfekjøttproduksjon har 

eksisterende produsenter prioritet. 

 

Det blir ingen søknadsfrister i 2024. Sakene behandles 
fortløpende, men de med lavest prioritet blir behandlet 
senere på året. 
 

 

http://www.seeiendom.no/
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BIONOVA – TILSKUDD TIL BIOØKONOMI 
OG KLIMATILTAK 
 
Gjennom Bionova kan Innovasjon Norge gi tilskudd til 
løsninger som bidrar til målet om ett lavutslipps-
samfunn. Dette skal stimulere landbruket til å 
produsere, bruke og levere fornybar energi. 
Tilskuddsrammen prioriteres til prosjekter med god 
klimanytte. Det kan gis støtte til: 

Fornybar energi i landbruket 

• Anlegg for varmesalg - bioenergi 

• Gårdsvarmeanlegg (bioenergi og varme-
gjenvinning) 

• Veksthus (bioenergi og varmegjenvinning) 

• Biogass-, kraft/varme- og biokullanlegg 

• Flislager og tørkeanlegg for brensels-
produksjon for salg 
 

Det blir lagt vekt på at prosjektet skal bidra til økt 
verdiskaping, sysselsetting og lønnsomhet. I tillegg 
må det kunne bidra til en betydelig reduksjon i 
utslipp av klimagasser slik at målene i klimaavtalen 
for jordbruket kan nås. 
I vurderingen av utløsende effekt blir det totale 
offentlige tilskuddet lagt til grunn. 

 
 
SØKNAD OM PRODUKSJONSTILSKUDD – 
DEL 1 AV SØKNADEN 
 
Med søknadsfrist 15. mars og gjelder for husdyr-
produsenter. I forbindelse med denne fristen er det 
viktig å være klar over følgende: 
 

• Søknaden åpnes 1. mars (telledato) og kan 

senest sendes inn 15. mars. 

• Søknader som leveres etter 15. mars får trekk 

på 1000 kroner dagen frem til søknaden leveres. 

• Hvis du har sendt inn søknaden innen 15. mars 

kan du endre søknaden t.o.m. 29. mars. 

• Gir du feil opplysninger i søknaden vil tilskuddet 

avkortes med kr 1000 pr dag fristen er over-

skredet. 

 

 
Anbefaler å være ute i god tid, altså å sende inn 
søknaden så fort som mulig etter 1. mars. Dette gir  
større mulighet til retting av opplysninger og 
kommunen får større mulighet til å fange opp åpenbare 
feil. 
 
 

NEDRE GRENSE FOR AKTIVERING AV 
DRIFTSMIDLER 
 
Fra 1. januar 2024 er den nedre grensen for aktivering 
av varige driftsmidler endret fra kr 15 000 til kr 30 000 
etter å ha vært uendret siden 2003. Varighetskravet er 
uendret slik at forventet brukstid fortsatt skal være 
minst tre år. 
 
Et driftsmiddel vil nå være å anse som betydelig når 
kostprisen utgjør kr 30 000 eller mer. Ved lavere 
anskaffelsesverdi vil anskaffelsen umiddelbart komme 
til fradrag. 
 
Den endrede aktiveringsrensen har betydning også for 
inntektsføring av resterende negativ saldo og inntekts-
føring av gevinst- og tapskonto. Gevinstsaldo (positiv 
saldo på gevinst- og tapskonto) skal i sin helhet                       
inntektsføres når denne er mindre enn kr 30 000.  
 
Tapssaldo (negativ saldo på gevinst- og tapskonto) og 
avskrivningsgrunnlag som er mindre enn kr 30 000 skal i 
sin helhet fradragsføres. 
 
Endringen trådte i kraft 1. januar 2024 slik at den vil ha 
virkning for anskaffelser i 2024 og for inntekts- og 
kostnadsføring av saldogrunnlag og resterende saldo 
som er lavere enn kr 30 000 i 2024.   
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D-NUMMER VERT DEAKTIVERT ETTER 5 ÅR 
 
D-nummeret til utanlandske arbeidstakere vert auto-
matisk deaktivert etter 5 år. Deaktiveringa starta i 
januar 2023. Etter deaktivering får ikkje arbeidstaker 
nytt skattekort. For få aktivert D-nummeret vert det 
kravd ny ID-kontroll hos skatteetaten.  
 
Det er viktig å ha kontroll på at sesongarbeidarane som 
kjem tilbake år etter år har aktivt D-nummer. Bestill 
gjerne time på skattekontoret til ny ID-kontroll i god tid 
slik at ny ID-kontroll kan utførast kort tid etter ankomst 
til landet. Skattekortet kan då vera på plass til neste 
lønning og den ansatte slepp 50% skattetrekk- eller må 
venta ein månad på lønnsutbetaling. 
 
 

STRØMSTØTTE – HUSK Å VARSLE OM 
ENDRINGER 
 
Søknaden om strømstøtte er en løpende søknad, og det 
er lagt til grunn opplysningene som ble registrert da du 
søkte. Du er pliktig å endre søknaden din straks hvis det 
skjer endringer som får betydning for strømstøtten. Du 
må endre søknaden din om: 
 

• Foretaket ikke lenger driver jordbruks-
produksjon, eller du har planlagt å avslutte den 

• Det skal skje et bruker- eller generasjonsskifte 

• Målepunkt du har oppført i søknaden, ikke 
lenger blir brukt i din jordbruksproduksjon 

• Foretaket ditt har nytt kontonummer 
 
For å melde ifra om avslutta drift, eller gjøre endringer i 
søknaden, logger du deg inn i skjemaet i Altinn på 
samme måte som da du sendte inn søknaden. 
 

 
 
 

 
KUNDESAMTALENE 

 
Det nærmer seg nå tid for de årlige kundesamtalene 
knyttet til utarbeidelse av skattemelding og annen 
pålagt dokumentasjon til skattemyndighetene. 
 
Vi ser på kundesamtalen i årsoppgjøret som en svært 
viktig del av tjenestetilbudet vårt. Under kunde-
samtalen vurderer vi sammen med kundene optimal 
tilpassing av inntekt opp mot trygderetter på ene sida 
og skatt på andre sida. Samtidig er kundesamtalen et 
viktig møte der en også kan ta opp andre spørsmål som 
en måtte ha knyttet til regnskap og økonomi.  
 
Etter vår mening får en best utbytte av samtalen dersom 
begge ektefeller/samboere møter. Selv om det kanskje 
bare er den ene som driver næringsvirksomheten vil de 
ulike spørsmåla som blir tatt opp ofte være av betydning 
for begge parter. 
 
 

FRIST 2 MND. MVA 
 
 

Termin Frist levering bilag 
til oss 

1 15. mars 

2 15. mai 

3 05. august 
 
 

 
 

https://www.facebook.com/Klepp-Rekneskapslag-337579673026027/

